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Til medlemmer af LAFS 
Nyhedsbrev juli 2010 

 

Hermed følger de seneste nyheder fra LAFS, husk du altid kan følge med i nyhederne 

på www.lafs.dk, vores hjemmeside, der opdateres flere gange om ugen. 
Du kan også finde LAFS på Facebook. 

 

På hjemmesiden kan du finde referat og øvrige dokumenter fra generalforsamlingen 
den 20. marts. 

 

Efter generalforsamlingen den 20. marts, har vi desværre måtte sige farvel til 2 af 
hovedbestyrelsesmedlemmerne. 

 

Karina Jørgensen, København meddelte i midten af april at hun var nødt til at trække 

sig fra hovedbestyrelsen, hvilket vi beklager. 
 

I begyndelsen af maj, meddelte Ellen Nielsen, at hun af personlige årsager ønskede at 

trække sig fra hovedbestyrelsen.  
Hovedbestyrelsen beklager denne beslutning. Ellen har været med i LAFS 

hovedbestyrelse i mange år, de seneste år som kasserer. Ellen fortsætter som 

koordinator for bisidderopgaverne, samt det lokale arbejde i LAFS Køge Bugt afdeling.  
Hovedbestyrelsen sender Ellen en stor tak for hendes indsats i LAFS hovedbestyrelse, 

og håber hun stadig, ind i mellem, kommer forbi LAFS sekretariat. 

 

Hovedbestyrelsen består herefter af følgende:  
Niels Thomsen, formand - Merete Hornecker, næstformand – Nini Kristensen, kasserer 

– Leif Holm Nielsen, sekretær – Bo Mathiasen, Jørn Aalborg, og Jan Nielsen. 

 
Den nyvalgte hovedbestyrelse, ansatte og LAFS webmaster, holdt den 24 – 25. april 

strategiseminar i Aarhus. 

Lørdag var inviteret 2 journalister, LAFS tidligere har samarbejdet med, til at guide os 
igennem den jungle det er at ”blive set og hørt”. Vi arbejdede bl.a. med emner som 

”Journalistik for begyndere” – ”LAFS i pressen” – ”Ud over rampen – hvad skal vi have 

fat i?” – ” LAFS medier – hvad kan vi bruge dem til – og hvordan gør vi?”. 

 
Det var en meget udbytterig dag – hvor alle HB medlemmer og ansatte, havde 

mulighed for at møde hinanden, og få indblik i hvilke metoder og ”værktøjer”, det er 

vigtigt at have fokus på, når vi henvender os til andre. 
 

Søndag fortsatte vi debatten om strategiudvikling, medlemshvervning, 

organisationsudvikling, kommandoveje mv. 

 
Næste gang hovedbestyrelsen mødtes, var til HB møde den 8. maj. På mødet blev 

opgaverne fordelt, ud fra det fremtidige arbejde, der blev vedtaget på 

generalforsamlingen. Endvidere var der enighed om, at en af de helt store 
udfordringer i den kommende tid, er de udmeldinger, der er kommet fra Folketinget i 

forhold til ændringer / justeringer førtidspensionsreformen, fleksjobordningen og det 

rummelige arbejdsmarked. 
 

http://www.lafs.dk/
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Næste HB - møde holdes den 31. juli i København.  

Du er altid velkommen til at kontakte hovedbestyrelsen, hvis du har forslag / ønsker 

til aktiviteter i Landsforeningen. HB vil herefter, så hurtigt som muligt, tage 
henvendelsen op, og drøfte om der er de nødvendige personlige og økonomiske 

ressourcer, til aktiviteten. LAFS hovedbestyrelse deltager gerne i lokale møder, 

såfremt der er ønske herom.  

 
Næste medlemsblad 

Vi arbejder i øjeblikket på det næste nummer af medlemsbladet, som vi forventer, er 

på gaden i begyndelsen af oktober. 
Medlemsblad nr. 1 - 2010, som bl.a. indeholder særnummer af 

”Lægekonsulenternes Rolle”, kan du downloade via www.lafs.dk. Du kan 

også få det tilsendt ved fremsendelse af frankeret svarkuvert (18,50 kr.) til 
LAFS sekretariat. 

 

LAFS er inviteret til møde med beskæftigelsesminister Inger Støjberg 

Beskæftigelsesminister Inger Støjberg, har inviteret LAFS, til møde efter 
sommerferien, hvor vi får mulighed for, at komme med vores syn på de væsentlige 

udfordringer på området, samt komme med idéer og konkrete løsningsforslag, i 

forbindelse med opdatering af, førtidspensionsreformen og det rummelige 
arbejdsmarked fra 2007. 

 

Referat af møde den 3. maj v/ Hans Dankert, sekretariatsleder. 

Repræsentanter for LAFS til møde med arbejdsgruppen om forhandlingerne om 
førtidspensionsreform, fleksjobordningen og det rummelige arbejdsmarked. 

 

Beskæftigelsesministeriet har nedsat en arbejdsgruppe, der skal forberede de 
kommende forhandlinger med forligspartierne, som skal påbegyndes efter 

sommerferien. 

 
LAFS var d. 3. maj inviteret til møde med arbejdsgruppen, om det videre arbejde. På 

mødet var LAFS repræsenteret ved næstformand Merete Hornecker og 

sekretariatsleder Hans Dankert. 

 
Formålet med mødet var, at orientere om de kommende drøftelser, samt drøfte 

udfordringer og forslag til løsninger. På mødet fik LAFS mulighed for, at tilkendegive 

vores synspunkter, især på fleksjobområdet. 
 

Blandt de forhold, LAFS repræsentanter lagde afgørende vægt på, var ønsket om, at 

de fremtidige forhandlinger, kommer til at foregå på et oplyst grundlag, og ikke - som 
vi har set i den senere tid - med udgangspunkt i mere eller mindre udokumenterede 

påstande, om fejl og mangler i fleksjobordningen. 
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Blandt de ønsker, vi gav udtryk for i forbindelse med forhandlinger var, at der bliver 

gjort op med en række myter, som har udviklet sig vedrørende fleksjobordningen. 

Blandt myterne er, at det skulle være let at blive visiteret til fleksjob. Realiteten er, at  
reglerne på området, er blevet særdeles skrappe. 

Et andet synspunkt, som er blevet fremført af kritikerne af fleksjobordningen er, at 

mange fleksjobbere er højtlønnede og modtager det maksimale tilskud fra det 

offentlige. Sandheden er imidlertid, at kun et fåtal modtager maksimalt tilskud, samt 
at fleksjobbere generelt set, er lavtlønnede. 

Fleksjobordningen er også blevet kritiseret for ikke, at medføre et fald i antallet af 

førtidspensionister. Her har LAFS imidlertid kunnet påvise, at der faktisk er sket et 
fald i antallet af førtidspensionister, samt at ordningen har bidraget særdeles positivt 

til beskæftigelsen. Omregnet til fuldtidsstillinger, svarer fleksjobberes arbejdsindsats 

til ca. 20.000 fuldtidsbeskæftigede på arbejdsmarkedet. 
 

Et af de forhold, der især har påvirket antallet af personer på fleksjob er, at 

virksomhederne har svigtet deres sociale ansvar, og ikke i tilstrækkelig grad, har 

forsøgt at fastholde medarbejdere på ordinære vilkår, fx gennem de sociale kapitler i 
overenskomsterne mv. Dette har øget antallet af borgere, der har haft 

fleksjobordningen, som eneste mulighed, for at bevare tilknytningen til 

arbejdsmarkedet. 
 

Det helt store problem - som vi ser det fra LAFS side - er, at det ikke i tilstrækkelig 

grad er lykkedes, at skabe det antal fleksjob, som kan dække behovet hos de 

personer, der er visiteret til fleksjob. Ledigheden har igennem hele perioden, hvor 
fleksjobordningen har eksisteret, ligget på ca. 20 %. Et stort problem, som vi håber 

politikerne vil tage fat på, i de kommende forhandlinger. 

 
Et andet område, hvor vi fra LAFS foreslår, der bliver taget fat, angår opfølgningen i 

forbindelse med etablerede fleksjob. Det viser sig desværre, at jobcentrenes 

opfølgning i forbindelse med etablering af fleksjob, er så utilstrækkelig, at op mod 
halvdelen af de fleksjobs der oprettes, forsvinder igen indenfor et år. Dette må kunne 

gøres meget bedre, gennem en øget indsats for, at fastholde personer i fleksjob på 

arbejdsmarkedet. Kommunerne skal også bruge de værktøjer, der er i lovgivningen, 

til en bedre udredning, i forbindelse med visitation til fleksjob. 
 

LAFS repræsentanter gav på mødet udtryk for, det var afgørende og væsentligt, at 

fastholde, at fleksjobs etableres med udgangspunkt i overenskomsterne, på det 
relevante område, således der ikke udvikler sig et A og B hold på arbejdsmarkedet, 

hvor fleksjobberes løn og arbejdsvilkår i øvrigt forringes. 

 
LAFS vil den kommende tid, følge nøje med i optakten til det forhandlingsforløb, som 

konkret går i gang efter sommerferien. 
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Bisidderordningen 

LAFS bisidderordning er meget efterspurgt, af vore medlemmer, og en meget stor 

succes. I indeværende år har vi p.t. haft 115 bisidderopgaver, set i forhold til 2009, er 

det en stigning på mere end 100 %.  
 

LAFS vil gerne sikre, at alle der har brug for bisidderhjælp, også har mulighed for at få 

en bisidder med fra LAFS, derfor er vigtigt, vi får uddannet flere frivillige bisiddere. 
LAFS tilbyder gratis uddannelse til frivillige, der ønsker at stille sig til rådighed, for 

LAFS medlemmer. 

Kontakt LAFS bisidderkoordinator Ellen Nielsen på el@lafs.dk, eller sekretariatet på tlf. 
5686 1026,  hvis du ønsker at blive uddannet til bisidder, og efterfølgende vil stille dig 

til rådighed for LAFS i forbindelse med bisidderopgaver. 

 

Regler for bisidderhjælp i LAFS 
Bisidderhjælp er gratis for medlemmer af LAFS. Et medlem kan få en bisidder fra LAFS 

med 2 gange til samme sag.  

 
LAFS dækker transportudgiften op til 250,- kr. i alt. (svarer til 70 km. = 

kontingent for 2010). Såfremt transportudgiften overskrider 250,- kr., må medlemmet 

dække det overskydende beløb. 

  
Bisidderen skal inden første møde med medlemmet, præcisere og oplyse medlemmet 

om disse betingelser, og oplyse om det beløb, medlemmet selv skal dække.  

Bisidderen udleverer girokort eller netbankoplysning til medlemmet, hvoraf beløbet 
fremgår. (LAFS bisidder har et skema med til medlemmet) 

 

Landsforeningen yder ikke tilskud til kørsel, ud over 250,- kr. pr. medlem. 
 

Kurser og arrangementer 

LAFS søger økonomisk støtte via fonde og puljer til afholdelse af kurser, 

arrangementer m.m. Vi kan desværre ikke, på nuværende tidspunkt, oplyse om hvilke 
muligheder der er, da vi ikke har fået svar på vores ansøgninger endnu. Såfremt vi 

modtager midler til afholdelse af arrangementer, vil I høre nærmere. 
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Nyt fra lokalafdelingerne 

LAFS hovedbestyrelse opfordre alle til, at følge med i lokalafdelingernes egen 

hjemmeside, om hvilke aktiviteter, der afholdes lokalt. 
Hvis du ikke finder en lokalafdeling i dit lokalområde, kan du kontakte LAFS 

sekretariat på tlf. 5686 1026, eller via mail lafs@lafs.dk 

 

LAFS – Region Hovedstaden, Conni Lindborg, ckl@lafs.dk 
Efter aftale er LAFS Hovedstadsregionen tilstede på sekretariatet, ring tlf. 60 65 71 70 

og aftal nærmere. 

 
LAFS – Køge Bugt, Ellen Nielsen,www.lafskb.dk, el@lafs.dk 

 

LAFS – Ringsted / Næstved, Birte Kjølby, b.just@get2net.dk 
 

LAFS – Odsherred, Merete Hornecker, mereteh2008@hotmail.com 

 

LAFS – Midtfyn, Anne Marie Mandrup, www.fleksjob-ofm.dk, tlf. 3969 0312 
 

LAFS – Sydfyn, Preben Rasmussen, www.lafs-sydfyn.dk, preben.rasmussen@keda.dk 

 
LAFS – Sønderjylland, Charlotte Bodilsen, cbo@lafs.dk 
 

 
LAFS – Samsø, Niels Henrik Nielsen, gd0461@gmail.com, tlf. 6170 2198 

 
LAFS – Aalborg, Niels Thomsen, nt@lafs.dk 

 

LAFS – Vendsyssel, Leif Diget Jacobsen, www.lafs-v.dk, ldj@lafs-v.dk  
 

 

 
Med venlig hilsen 

 

På hovedbestyrelsens vegne 

Merete Hornecker 
Næstformand 
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